

# ФУТБОЛ

СТАДИОН УРАЛМАШЗАВОДА

---

---

26 МАРТА 1994 Г.

## ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

ВЫСШАЯ ЛИГА



№ 1

«УРАЛМАШ» – ЦСКА  
(Екатеринбург)

Начало матча в 15.00

г. Екатеринбург

---

ПФК „Уралмаш“

## МЯЧ — НА ЦЕНТРЕ

Ну вот, наконец, и дождался. Сегодня в Екатеринбург состоится первый футбольный матч чемпионата России.

Надо полагать, соревнования будут на редкость интересными. И предпосылок к тому множество. На наш взгляд, шестнадцать — это оптимальное количество клубов для высшей лиги, если учесть уровень развития футбола в стране и ее климатические условия. Формула турнира самая что ни на есть справедливая — игры по системе «каждый с каждым» в два круга. Наконец, очень важно, что удалось в значительной мере прекратить отток наших лучших игроков в зарубежные клубы. Сейчас на Запад уезжают, лишь получив приглашения самых именитых клубов. Остальные российские легионеры — это ветераны либо футболисты, которым не находится место в основном составе своих родных команд. Более того, некоторые наши мастера, причем весьма именитые (Добровольский, Родионов, Яремчук) возвращаются домой. Могли ли мы об этом мечтать пару лет назад?

Надеемся мы, что не будут статистами в споре ведущих клубов России и футболисты екатеринбургского «Уралмаша». Цель перед командой поставлена очень высокая — занять место в четверке, что позволит на будущий сезон участвовать в розыгрышах европейских кубков. И хотя сделать это будет невероятно трудно (насколько нам известно, аналогичные задачи имеет еще добрый десяток клубов), пример камышинского «Текстильщика» лишний раз подтверждает поговорку «Не Боги горшки обжигают». Очередь — за «Уралмашем»!

### ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА «УРАЛМАША»

Команда основана в 1928 году (прежние названия — «Авангард», «Машиностроитель»). Участник 42 чемпионатов СССР (1947—1949, 1953—1991 гг.) и двух чемпионатов России (1992—1993 гг.). В 1947—1949 гг. уралмашевцы выступали во второй группе в розыгрышах достижения — 5-е место в 1949 г.), 1953—1962 гг. — в классе «Б» (1-е место в 1962 г.), 1963—1968 гг. — во второй группе класса «А» (1-е место в 1968 г.), 1969 г. — в высшей лиге (20-е место), 1970—1972, 1974—1975, 1977—1980, 1991 г. в первой лиге (3-е место в 1991 г.), 1973, 1976, 1981—1989 гг. — во второй лиге (1-е место в 1973, 1976 гг.), 1990 г. — в буферной лиге (1-е место).

В 1992—1993 гг. уралмашевцы играли в высшей лиге чемпионата России (8-е место в 1993 г.).

### Результаты выступлений «Уралмаша» в пяти последних чемпионатах

Год	И	В	Н	П	Мячи	Очки	Место	Лучший бомбардир
1989	42	29	10	3	81—14	68	2-е	Ю. Матвеев, В. Шишкин — по 17
1990	42	23	13	6	62—22	59	1-е	А. Юшков — 11
1991	42	21	9	12	68—40	51	3-е	В. Шушляков — 20
1992	30	14	8	8	50—36	36	9-е	Ю. Матвеев — 20
1993	31	13	4	14	51—52	36	8-е	А. Андреев — 12

### «УРАЛМАШ-93»

Из прошлогоднего состава «Уралмаша» выбыли вратарь О. Самсоненко (в «Кривбасс» Кривой Рог), защитник И. Ткаченко (в «Металлург» Новотроицк), полузащитник М. Сафин (в «Уралец» Нижний Тагил), нападающий В. Шушляков (в «Балтику» Калининград). После предсезонной подготовки к ним присоединились полузащитник Е. Дазлетшин (в «Уралец» Нижний Тагил), нападающие В. Титов, В. Хованский (оба — в «Трубник» Каменск-Уральский), а также приглашенный перед началом сезона из алмаатинского «Кайрата» защитник С. Анашкин. Дебютируют в нашей команде хавбеки А. Музыка (из якутского «Динамо»), М. Ромащенко (из могилевского «Днепра»), И. Бахтин (из нижегородского «Уральца»), нападающие О. Кокарев (из находкинского «Океана») и М. Ковалев из ерксинского МЦОПа).

В ходе подготовки к сезону уралмашевцы выступили двумя составами в традиционном розыгрыше Кубка Урала (в финале первый состав выиграл у второго), а затем выезжали на сбор в болгарский город Несебр (в 35 км от Бургаса). И уже на следующий день после приезда сыграли с другой российской командой — «Черноморец» (Новороссийск). Первый тайм прошел в равной борьбе, хотя наши уступили ему 0:1. А во втором преимущество было уже на стороне «Уралмаша». Сначала Кокарев пробил из-за пределов штрафной, и мяч рикошетом от защитника «Черноморца» влетел в ворота. А незадолго до конца встречи Музыка замкнул прострельную передачу того же Кокарева — 2:1.

Через два дня уралмашевцы победили запорожское «Торпедо» — 3:1. Счет в начале второго тайма открыл Музыка. Он вновь удачно сыграл на опережение, с лета отправив мяч в сетку после передачи Ратничкина. Спустя двенадцать минут Ромащенко перед штрафной соперников обыграл защитника торпедовцев и ударил в нижний угол — 2:0. На 78-й минуте запорожец Савенчук метров с двенадцати со штрафного отквитал один мяч. Здесь допустил ошибку Ледовских при установке стенки. А украинский футболист, заметив это, закрутил мяч в неприкрытый угол. И все же последнее слово осталось за нашими игроками. За шесть минут до финального свистка Блужин после длинной передачи Воловоденко убежал с центра поля и, оказавшись один на один с вратарем «Торпедо», не оставил тому никаких шансов.

Затем наши встретились с командой «Добруджа» (Добрич), занимавшей после первого круга 8-е место в высшей лиге чемпионата Болгарии. Для болгарских футболистов этот матч стал последней репетицией перед возобновляющимся первенством страны. Первые четверть часа прошли в непрерывных атаках «Добруджи», а наши футболисты действовали на контратаках и однажды заработали штрафной. Его мастерски исполнил Юшков, отправив мяч в дальнюю «девятку». Пропустив гол, болгары заметно активизировались (игра проходила в Добриче, и за ней наблюдали 3000 болельщиков) и вскоре, после нарушения Ханкеевым правил в штрафной, Р. Стоянов с 11-метрового сравнял счет. После перерыва хозяева поля выпустили четырех свежих игроков, и один из них — Д. Чобанов — на 49-й минуте забил, как оказалось, победный для «Добруджи» гол. Тренеры «Уралмаша» тоже произвели ряд замен, и вновь вышедшие футболисты удачно вошли в игру. Заключение часть встречи прошла с заметным преимуществом нашей команды, однако счет 1:2 изменить не удалось.

«Уралмаш» выступал в таком составе: Ледовских, Федотов, Галимов, Анашкин, Андреев, Ямликханов (Ромащенко, 60), Нежелев (Ратничкин, 75), Ханкеев, Кокарев (Музыка, 60) Юшков, Блужин (Передня, 75).

И перед самым отъездом уралмашевцы сыграли с клубом второй лиги болгарского чемпионата «Поморье» (из одноименного города). Эта команда значительно уступала в классе предыдущему сопернику, и екатеринбуржцы без особого труда одержали верх — 4:2 (Андреев — 2, Музыка, Кокарев). Пусть вас не вводят в заблуждение два мяча, пропущенных «Уралмашем». Оба они были забиты в казусных ситуациях. Первый гол болгары забили со штрафного. Но при его назначении судья почему-то поднял руку вверх. Наши футболисты решили уточнить: «Свободный?» Арбитр кивнул головой, что в Болгарии, как выяснилось позднее, означает отрицание. В тот момент уральцы этого не знали, поэтому когда игрок «Поморья» А. Бонев без розыгрыша пробил по воротам, Ледовских не стал ловить мяч. А второй гол сам себе забил Аляпкин. Он замахнулся рукой, чтобы выбросить мяч в поле партнеру, а того в этот момент закрыли соперники. Рука у Аляпкина дрогнула, а мяч предательски соскользнул в сетку.

Состав «Уралмаша»: Ледовских (Аляпкин, 46), Ратничкин, Галимов, Анашкин, Андреев (Ромащенко, 46), Ямликханов, Музыка, Ханкеев (Бахарев, 46), Кокарев, Юшков, Блужин (Бахтин, 46).

### НАШИ ГОСТИ — ЦСКА

Команда основана в 1923 г. (прежние названия — ОППВ, ЦДКА, ЦСК МО, с 1960 г. — ЦСКА). Участник 52 чемпионатов СССР (1936—1951, 1954—1991 гг.). В сезонах 1936—1951, 1954—1984, 1987, 1990—1991 гг. армейцы выступали в высшей лиге (чемпион СССР 1946—1948, 1950, 1951, 1970, 1991 гг., серебряный призер 1938, 1945, 1949, 1990 гг., обладатель бронзовых медалей 1939, 1955, 1956, 1958, 1964, 1965 гг.), 1985—1986, 1988—1989 — в первой лиге (победитель турнира 1986, 1989 гг.).

Участник чемпионатов России 1992—1993 гг. в высшей лиге (5-е место в 1992 г.).

### РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫСТУПЛЕНИЙ ЦСКА В ПЯТИ ПОСЛЕДНИХ ЧЕМПИОНАТАХ СТРАНЫ

Год	И	В	Н	П	Мячи	Очки	Место	Лучший бомбардир
1989	42	27	10	5	113—28	64	1-е	В. Масаитин — 32
1990	24	13	5	6	43—26	31	2-е	В. Масаитин, И. Корнеев — по 8
1991	30	17	9	4	57—32	43	1-е	Д. Кузнецов — 12
1992	26	13	7	6	46—29	33	5-е	А. Гришин — 10
1993	33	12	6	16	44—45	30	9-е	О. Сергеев, И. Файзулин — по 8

Команда ЦСКА в представлении не нуждается, поскольку в ее биографии — немало ярких побед. Всего два года назад армейцы Москвы задавали тон в чемпионате страны и по праву носили звание сильнейших в отечественном футболе.

Увы, минувший сезон в актив ЦСКА, при всем желании, не занесешь. Команда долгое время находилась в хвосте турнирной таблицы и лишь на самом финише, едва избежав участи оказаться в переходном турнире, заняла внешне благополучное 9-е место. Однако, при внимательном изучении прошлогодней таблицы чемпионата, мы увидим, что армейцы всего на два очка опередили «Ростсельмаш», оставшийся за бортом высшей лиги. Да и в российской глубинке многократного чемпиона СССР встречали без прежней дрожи в коленках. Из Ростова, Набережных Челнов, Находки, Владивостока, Камышина и Самары ЦСКА возвращался несолоно хлебавши. Добавим сюда провал в Лиге чемпионов (хотя справедливости ради надо признать, что право играть в ней завоевывал один состав, а выступал совсем другой), который испортил настроенке игрокам на весь сезон. Не прибавила оптимизма молодым армейцам и досадная неудача в финале Кубка России, когда накануне матча руководство клуба затеяло перестановки в тренерском штабе ЦСКА. Г. Костылева, прежнего наставника армейцев, футболисты тогда отстояли, но позднее ему все же пришлось уйти. Заканчивал чемпионат клуб под руководством Б. Копейкина, возвратившегося в ЦСКА из Магнитогорска, где он безуспешно пытался сохранить место в первой лиге тамошнему «Металлургу».

Вообще, изменений состав ЦСКА претерпел немало. Возвратившийся в команду в конце прошлого сезона из Испании В. Брошин вновь уехал за рубеж. На этот раз — в израильский «Хапоэль» (Квар-Сава). Довольно неожиданно в московский «Спартак» перешли два опытных игрока ЦСКА В. Масалитин и М. Колосников. Обратное, в запорожский «Металлург», возвратился Ю. Дудник. Собирается уйти из армейского коллектива и Д. Карсаков. Вероятнее всего, он скоро появится на поле в футболке столичного «Динамо». Кроме того, неизвестно, когда может вернуться в строй талантливый полузащитник В. Минько. Как вы знаете, он получил очень серьезную травму в отборочном матче чемпионата Европы между молодежными командами Греции и России, после чего Валерию удалили почку.

В свою очередь, вернулись в ЦСКА Ю. Бабыкин и А. Бобров — из тольяттинской «Лады», М. Синев — из КамАЗа. Из испанского клуба «Паламос», дочерней команды барселонского «Эспаньола», приглашен известный любителям футбола по выступлениям в «Кубани» и бакинском «Нефтчи» форвард В. Лемиш. Еще один нападающий А. Бычков переведен в главную армейскую команду из ЦСКА-2. Также возвращен в основной состав ЦСКА защитник Д. Быстров, отчисленный в прошлом году прежним наставником армейцев.

В целом же костяк команды, являющейся базовой для молодежной сборной России, сохранился. В жизни любого коллектива случаются черные полосы. И думается, что полоса неудач именитого клуба миновала. Да и пора бы уже молодым армейцам, не первый год выступающим вместе, отработать выданные авансы и превратиться из «просто перспективных» в действительно классных мастеров.

Кстати, в этом мнении мы оказались единодушны с руководством ЦСКА, поставившим задачу команде на сезон — быть в пятерке сильнейших клубов России. И похоже армейцы — на верном пути. В стартовом туре они обыграли соседей по итоговой таблице — КамАЗ — 1:0, которому в прошлом году уступили 3 очка.

### «УРАЛМАШ» — ЦСКА

В чемпионатах страны соперники встречались шесть раз.

12.05.69, Москва (22000 зрителей): ЦСКА — «Уралмаш» 1:0 (89. Копейкин); 30.05.69, Свердловск (27000): «Уралмаш» — ЦСКА 0:0.

22.04.92, Екатеринбург (15150): «Уралмаш» — ЦСКА 1:1 (51. Попов — 31. Файзулин); 8.07.92, Москва (7000): ЦСКА — «Уралмаш» 2:1 (71. Д. Кузнецов); 86. Машкарин — 9. Шушляков).

05.06.93, Екатеринбург (8300): «Уралмаш» — ЦСКА 1:0 (3. Передня); 25.09.93, Москва (3000): ЦСКА — «Уралмаш» 2:1 (8, с 11-м, 27. Минько — 57. Сосницкий).

Итого: трижды побеждали армейцы, один раз — «Уралмаш», две ничьих. Разность мячей: 6—4 в пользу москвичей.



КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК

т. (3432) 55-42-83, 55-43-12

СОСТАВЫ КОМАНД

**ЦСКА**

**Вратари:**

мс Александр Гутеев	1967	СДЮШОР района	Советского	14	—
мс Андрей Новосадов	1972	ЦСКА		9	—
Евгений Плотников	1972	Краснодар		47	—

**Защитники:**

мсмк Алексей Гущин	1971	ЦСКА		51	—
Михаил Куприянов	1973	Махачкала		10	—
мс Дмитрий Быстров	1967	ЭШВСМ		24	1
мс Евгений Бушманов	1971	Ярославль		40	—
мс Сергей Мамчур	1972	Днепропетровск		29	—
мс Василий Иванов	1970	С.-Петербург		46	4
Михаил Синев	1972	ЦСКА		31	—
Ерванд Крбашян	1971	Ереван		11	—

**Полузащитники:**

Денис Машкарин	1970	С.-Петербург		53	4
Владислав Радимов	1975	С.-Петербург		5	2
мс Юрий Антонович	1967	Брест		33	3
мсмк Александр Гришин	1971	ЦСКА		56	13
Юрий Бабыкин	1973	Белгород		20	—
Дмитрий Шуков	1975	Самара		8	1

**Нападающие:**

Алексей Бобров	1973	ЦСКА		7	—
Ильшат Файзулин	1973	Осинники		56	14
мс Олег Сергеев	1968	Волгоград		48	16
мс Владислав Лемеш	1970	Баку		15	5
Алексей Бычков	1972	«Локомотив»		—	—
Роман Орещук	1975	Новороссийск		4	1

Главный тренер — мс Б. А. Копейкин

Начальник команды — мс А. В. Коробочка

Тренеры — мс А. А. Колповский, мс А. Д. Кузнецов

**«УРАЛМАШ»**

**Вратари:**

Константин Ледовских	1972	Караганда		21	—
Сергей Аляпки	1972	Каменск-Уральский		3	—

**Защитники:**

Владимир Федотов	1966	Михайловск		63	—
Илья Ратничкин	1973	Екатеринбург		32	—
Марат Галимов	1964	Екатеринбург		51	1
мс Алексей Юшков	1967	Екатеринбург		57	1
мс Анатолий Воловоденко	1963	Душанбе		35	3
Андрей Сосницкий	1962	Советск		20	3

**Полузащитники:**

Альберт Андреев	1968	Ижевск		62	20
Радик Ямлиханов	1968	Мелеуз		60	2
Дмитрий Нежелев	1970	Ашгабат		55	5
Игорь Ханкеев	1968	Омск		58	14

⊙ бесплатное открытие счетов и расчетное обслуживание

⊙ начисление процентов по остаткам средств на счетах клиентов

г. Екатеринбург, ул. Бажова, 79

**ЛУЧШИЙ БАНК ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ СВОЕ ДЕЛО!**

Владимир Блужин	1969	Н. Тагил	45	7
Вячеслав Бахарец	1973	Екатеринбург	11	1
Александр Музыка	1969	Хабаровск	—	—
Игорь Бахтин	1973	Екатеринбург	—	—
Мирослав Ромащенко	1973	Павлоград	—	—

**Нападающие:**

Сергей Передня	1972	Н. Тагил	19	6
Олег Кокарев	1963	Н. Тагил	64	15

Главный тренер — мс В.М. Шишкин

Тренеры — мс В. И. Войтенко, В. Д. Калашников, засл. тр. России и Узбекистана А. А. Морозов

Примечание: после года рождения футболиста указывается город (для Москвы — название клуба), в котором он начинал играть, количество проведенных им матчей и забитых голов в высшей лиге чемпионата России по состоянию на 16 марта 1994 года.

**А СУДЬБЫ КТО!**

Алексей Маркелов, Сергей Кадыков (оба — Калуга), Николай Милосердов (Саратов).

Инспектор матча — Владимир Татаржицкий (Самара).

**УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!**

Очередной матч чемпионата России по футболу состоится на нашем стадионе во вторник, 29 марта. Встречаются команды: «УРАЛМАШ» (ЕКАТЕРИНБУРГ) — «ТОРПЕДО» (МОСКВА). Начало игры в 17.00.

**КАЛЕНДАРЬ ИГР «УРАЛМАША» В ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ**

Дома	Соперник	На выезде
28 октября	«Ротор»	15 марта
16 октября	«Спартак» (Вл)	19 марта
29 марта	«Торпедо»	6 ноября
18 сентября	«Локомотив» (НН)	2 апреля
9 апреля	КамАЗ	25 сентября
16 апреля	«Динамо — Газовик»	2 октября
24 апреля	«Кр. Советов»	27 июля
20 июля	«Динамо» (М)	28 апреля
2 мая	«Лада»	10 августа
3 августа	«Спартак» (М)	10 мая
14 мая	«Динамо» (Ст)	27 августа
14 августа	«Локомотив» (М)	18 мая
26 мая	«Жемчужина»	11 сентября
31 августа	«Текстильщик»	1 июня
	ЦСКА	23 октября

Авторы-составители А. КУРОШ, Ю. ШУМКОВ.